

*Az osztrák kormányprogram az ápolásról. A szakmai szervezet állásfoglalása*

Lazarus PflegenetzWerk

Lazarus Care Letter, Online-Folge 600 –

35. Jahrgang, 16. Web-Jahrgang – 14. Jänner 2020

**Kulcsszavak:** ápolás, Österreichischer Gesundheits- und Krankenpflegeverband (ÖGKV), Ausztria

**Forrás**      **Internet-helye:**      <http://www.lazarus.at/2020/01/05/oesterreichs-neue-bundesregierung-was-ist-zum-thema-pflege-zu-erwarten/>

**Az osztrák kormányprogram – Regierungsprogramm 2020-2024:**

[http://www.lazarus.at/wp-content/uploads/2020/01/Regierungs%C3%BCbereinkommen-T%C3%BCrkis-Gr%C3%BCn\\_2020-2024.pdf](http://www.lazarus.at/wp-content/uploads/2020/01/Regierungs%C3%BCbereinkommen-T%C3%BCrkis-Gr%C3%BCn_2020-2024.pdf)

Az *Osztrák Ápolószövetség (Österreichischer Gesundheits- und Krankenpflegeverband – ÖGKV)* elemzése szerint az aktuális osztrák kormányprogram nem számol kellő mértékben az ápolótevékenység teljes dimenziójával, elsősorban a szakképzett ápolóknak a tartós ápolás területén betöltött szerepével. Az ápoló hozzátartozók ugyanis folyamatosan jelzik a kompetens szakápolói támogatás iránti igényüket. Ezzel összefüggésben pedig a „Community Nurse“ és a „School Nurse“ projekt kiterjesztése, előbbinek prevenciós és tanácsadási célokból 500 településen való bevezetése, korántsem elégséges. A szakmai szövetség ugyan mindkét lépést évek óta követeli, de ennek mértékét nem tartja kielégítőnek.

A kormányprogram ápolási fejezetének célkitűzései: a lakóhelyhez közeli és decentrális kínálatok bővítése, offenzíva az ápolószemélyzet biztosításáért. A szakmai szövetség szerint mindez nem korlátozódhat a tartós ápolásra, hanem az aktív ellátásra is ki kell terjednie. A *Nemzeti Demencia-Stratégia* tervezett szövetségi szintű kiterjesztése során ugyancsak számolni kell a szakápolói kompetenciával.

Az egészségügyi fejezetből hiányzik a szakápolói szolgáltatásoknak a betegpénztárakkal való direkt elszámolási lehetősége (Svájchoz hasonlóan).

*Birgit Gerstorfer felső-ausztriai tartományi miniszter, a tartományi szociális referensek jelenlegi elnöke* szerint ideje lenne komolyan foglalkozni az osztrák kormány által egy éve bejelentett „*ápolási mestertervvel*”. A szövetségi kormánynak végre állást kellene foglalnia az ápolás jövőbeli finanszírozásáról (*Pflegefonds*). Az ápolási fokozatba történő besorolás alkalmával jobban figyelembe kellene venni a demenciát, jobban kellene támogatni az ápoló hozzátartozókat, kötelező minőségellenőrzést kellene bevezetni az otthoni éjjel-nappali ápolás területén. Pozitív elem az új kormány törekvése a magasabb létszámú ápolószemélyzet biztosítására. A „szakápolói ösztöndíjak” szövetségi szintű kiterjesztése megteremti az ápolói hivatás gyakorlásának jobb keretfeltételeit.